

笑迎八方来客是做生意最基本的规矩,然而,在体彩销售中却出现了令人玩味的一幕

代销者拒绝购彩者进店

■记者王青报道

人生不如意事十之八九。困境是生活的必经之路,因为人生就像一座迷宫,有时会让你孤苦无助,情绪低落。唯有保持一颗平常心,才能熬过艰难,走向光明。而经历过阴霾的人,将变得更加坚强。

身陷困境

年近六十的老彭是一位东北汉子,几年前,他离婚后只身来到北京,在西城区玉廊西园附近的小区当了一名临时保安。如今的他无家无业、无儿无女、收入微薄,可以说,处于人生的低谷。而在这孤寂的日子里,他却始终保持着——购彩,这个习惯也成了他生活的一种陪伴。

老彭经常购彩的00509体彩实体店位于西城区玉廊西园4号楼1层104号,就在他工作的小区门口。他下班后总是先到旁边的小卖部买一瓶“小二”,再买些包子、馅饼,然后拿着这些吃的来到实体店,找代销者尹先生聊天。每当一瓶小酒下肚,老彭便会聊起自己的各种不顺。尹先生与他年岁相仿,在了解他的状况之后,非常同情,隔三岔五地劝他想开点儿。老彭也把尹先生当成知己,常在店里待到关门才走。

“拒之门外”

然而,几个月前,老彭却被尹先生挡在了门外,不许他再进实体店。尹先生甚至说:“我的钱不还就算了,但是以后绝对不能这样!”这引得店里的人议论纷纷,老彭委屈地说:“哪有你这样做生意的,有什么大不了的。”

原来,事情的经过是这样的:老彭喜欢买顶呱刮和排列3,因为这些彩种有较强的娱乐性和趣味性,能让他投入其中缓解压力。一次,老彭下班后像往常一样来到实体店,他一进门就掏出500块钱递给尹先生,说:“老尹,我今天发工资了,给我来500元的顶呱刮,我要玩几个痛快!”他又拿起投注单,趴在桌上照着走势图写写画画,然后说:“给我照着这个数打,来个50倍追加,我也要整个大的,要是中了奖,有你一份。”

尹先生吃惊地看着他,没想到眼前这个平时老实巴交的人,今天却一反常态。尹先生严肃地说:“买这么多干嘛?你买个10块8块还行。因为购彩这个事,不是你想象中就中的。”老彭固执地摇摇头说:“没关系,我心里有数,就照我说的买。”尹先生实在劝不动他,叹了一口气只得照办。

用心良苦

第二天,尹先生见到老彭时,

主动提起前一天的事,说:“老彭,你当保安,每月才2000多块钱,我不建议你多买。其实,你买得越多我越挣钱,我还能怕你买?但是你要根据自己的情况,只能适当地买。”老彭点点头:“我知道你是好意,但我是一个人吃饱全家不饿,我怕啥?再说,我无儿无女,还想挣一笔钱养老呢?”尹先生又开导道:“买彩票要顺其自然,不是着急的事。”

之后,尹先生一见面就劝老彭,但他依然固执,只要有钱就容易失控。一次,尹先生听隔壁小卖部的老板说,老彭经常在店里赊账,等发工资再还。尹先生听后心情有些沉重,他想再和老彭好好谈谈,告诉他不能沉迷彩票。但没等他见到老彭,他却主动来到实体店,进门就说:“我没钱了,你借我100块钱,我吃饭去。”尹先生把钱递给他,说:“老彭,你花钱没控制怎么行,以后一定要注意。”老彭有些不好意思,他点点头走了。

尹先生说:“那段时间,老彭经常来找我借钱,有时一百元,有时二百元,看着他没钱吃饭,我怎么能不借给他。”老彭是每月25号发工资,他会自觉还钱。尹先生对老彭说:“我借给你的钱,你有就给我,要是没有就算了。但以后不能总是这样。”尹先生认为,如果总是借钱给他,等于助长他的不良习惯。

在反复劝说无果的情况下,就出现了拒绝老彭再进实体店的一幕,尹先生甚至直接把他“请”走。从那以后,老彭确实有所触动,他在尹先生的不断劝导下,终于收



尹先生(左)为老彭打印彩票 王青摄

手。如今,老彭只是偶尔来刮几张彩票,他非常感谢尹先生当机立断,虽然他们年岁相仿,但他觉得尹先生的确比他成熟稳重。

代销者尹先生在工作中不忘体彩人的责任,以购彩者的

利益为出发点,从反复劝说到拒绝进店,充分展现了体彩人博大的胸怀。处在艰难时刻的人,更需要他人真诚的关心与理解,这样才能帮助他们走出阴霾、熬过艰难,让购彩真正成为他们生活中的希望与寄托。

●时评

幸福有时会迟到

■达邱梓

假如生活欺骗了你,
不要悲伤,不要心急!
忧郁的日子里须要镇静:
相信吧,快乐的日子将会
来临!

心儿永远向往着未来;
现在却常是忧郁。

一切都是瞬息,一切都
将会过去;

而那过去了的,就会成为
亲切的怀恋。

这是俄国诗人普希金1825年流放敖德萨同当地总督发生冲突后,被押送到其父的领地米哈伊洛夫斯科耶村幽禁期间创作的诗歌。将近200前的一部作品,而今读来,依然令人回味无穷。

最近发生在田径界的两件事,如果套用《假如生活欺骗了你》形容当事者的心情也许恰当——

一是世界田联官网近日更新了包括苏炳添在内的中国男子4×100米接力队成员资料介绍,在“荣誉”一栏中,均添加了“奥运会铜牌得主”。这意味着,英国队在去年东京奥运会上的银牌被收回,加拿大队递补银牌,当时排名第四的中国队递补铜牌。这也是中国男子接力队在奥运会上获得的首枚奖牌。

二是独立于世界田联的田径诚信委员会日前宣布,2012年伦敦奥运会女子20公里竞走金牌获得者拉什马诺娃因兴奋剂问题,当年成绩将被取消。按照奖牌递补惯例,目前作为伦敦奥运会女子20公里竞走亚军的中国选手切阳什姐有望递补获得奥运金牌,另外两名中国选手刘虹和吕秀芝可能分别递补获得银牌和铜牌。

生活有时就是这样,当迫

切想得到一样东西时,它往往擦肩而过;而全然忘却之际,它又会悄然而至。对于那些付出努力的人,幸福可能迟到,但不会缺席。虽然当年生活“欺骗”了苏炳添、切阳什姐们,但现在,一切都变得顺理成章,该属于他们最终属于了他们。

不知道买彩票的朋友是否会中国田径运动员那种奖牌失而复得的感受?中大奖可能是大多数购彩者的心愿或初衷,但随着时光流转,急切的中奖之心是否渐渐转变为坦然的公益之举?投注少则两三块钱,即便如此,哪怕只有一分钱成为公益金,那同样是积德行善,何况它远远高于这个数字,加之购彩者不计其数,点滴汇聚终成大爱。

前不久,福州的一位购彩者投注体彩排列5中奖30万元。他在获得这笔奖金后,直言自己身体不好,有时需要就诊用药。可作为工薪族,他的收入并不高,在医疗费用方面倍感压力,而这次中奖在一定程度上可以缓解他较高的医疗支出。

显然,这位中奖者通过投注体育彩票直接获得回报,而更多人却是通过体彩公益金间接受益。众所周知,体彩公益金被广泛用于全国社会保障基金、教育助学、医疗救助、扶贫事业、残疾人事业等多项公益事业。因此,每个人在生活中或多或少都会获得体彩公益金的眷顾,包括以苏炳添、切阳什姐为代表的中国田径健儿。

体彩公益金不会因为是否被“欺骗”而有所“抱怨”,因为它非常清楚自己的使命与责任——为全社会以及每个人创造幸福——所以总是一如既往地默默奉献,正像海子在诗里写得那样:我只愿面朝大海,春暖花开!

●玩转新媒体

一位视频作者在“百度视频”上发布了对花落深圳的体彩大奖的看法

“他的中奖经历像传奇”

■记者王青报道

有位网名叫“五仁阿力”的视频作者,经常发布关于体彩的中奖故事和个人感受。虽然有些言论带着个人的推测与猜想,但他表示,这仅代表他自己的看法。他说,自己始终相信体彩,相信国家。他的评论具有一定普遍性,表现出普通百姓对大奖产生的心理变化。当今的互联网时代,任何人都可以依法在网上发布个人言论,毕竟这是个多元化的世界,仁者见仁,智者见智。

“五仁阿力”在视频中首先讲述了一个中奖故事,他说:“前不久,深圳的一位购彩者以一张6元的单式票,1注号码3倍投注,独中2000多万元奖金,真是‘花开花落又一家’。深圳购彩者虽然没有中出过特别夸张的大奖,但是像这样的一等奖却出了不少,可谓惊喜不断。”

接着,他又讲了这次中奖的过程:“中奖者陈先生,前一天晚上核对开奖号码,发现居然和自己买的号码一模一样,全家人一个数一个数地反复核对了好几遍,才敢相信真的中了大奖。陈先生兴奋得彻夜未眠。第二天一早,他向单位请

假,赶到体彩中心兑奖。据介绍,他购买彩票两年多,之前从没有中过大奖。”

说到这里,“五仁阿力”有些疑问,他说:“中了2000多万元的人还请假去领奖吗?请假本身对保护个人隐私不利,万一被单位同事、邻居知道了怎么办?购彩两年多就中了大奖,这让那些有20年购彩历史的人情何以堪?”

其实,中奖与否只是运气而已,这与购彩时间的长短毫无关系。而今,有不少中奖者获得大奖之后依然照常生活的屡见不鲜。可见,这样的质疑有些多虑了。

还有一点让“五仁阿力”觉得不可思议,他讲了对这注中奖彩票的看法:“这张彩票是1注号码3倍投注,干净利索,没有一点儿拖泥带水。但我有些奇怪,为什么我买彩票都是分散着号码投注,因为我觉得这么买中奖机会大。但这注中奖彩票1注倍投就中了,这运气也太好了!”他感慨道:“中奖者陈先生的妻子说,到现在,人都是蒙的,不敢相信中了大的奖。我相信他妻子说得没错,因为我也觉得很蒙。中奖者当初怎么看得这么准?



视频作者“五仁阿力”

不过,我依旧相信彩票没有水分,这是国家的彩票,只不过他的中奖经历像传奇。”

羡慕心理是人际关系的一种社会现象,属于内心情绪体验,这与人的各种心理表象一样,都是正常的。不过,它有可能令羡慕者出现心理不平衡或消极情绪。显然,我们更应该以积极的心态面对中奖,保持平常心,理性购彩,让它成为生活的一种调味剂。

最后,“五仁阿力”送上了对所有购彩者的祝福:“中奖者陈先生的家庭经济状况不好,奖金他将用于改善生活。大家买彩票的初衷多是为了中大奖,让生活变得更好,只不过中大奖的机会太少了。我祝福所有人都能梦想成真,希望下一次的大奖能花落你家!”